Обеспечение работы кружков по интересам на дому.
Данная услуга предоставляется безвозмездно детям-инвалидам в возрасте до 18 лет, завершивших освоение содержания образовательной программы специального образования на уровне общего среднего образования для лиц с интеллектуальной недостаточностью, а также инвалидам I и II группы, имеющих ограничение жизнедеятельности (способности осуществлять самообслуживание и способности к самостоятельному передвижению), соответствующее ФК 4.
За оказанием социальных услуг гражданин обращается в территориальный центр социального обслуживания населения по месту регистрации (месту жительства) и представляет следующие документы:
· [bookmark: Par809]документ, удостоверяющий личность;
· документ установленного образца о праве на льготы (удостоверение инвалида, ветерана Великой Отечественной войны и т.п.) для граждан, относящихся к категории пользующихся льготами;
· согласие на обработку специальных персональных данных в случаях, предусмотренных законодательством о персональных данных;
· письменное заявление; 
· индивидуальную программу реабилитации, абилитации инвалида, индивидуальную программу реабилитации, абилитации ребенка-инвалида или заключение ВКК.


