Обучение лиц, осуществляющих уход      за нетрудоспособными гражданами, навыкам ухода
[bookmark: _GoBack]Отделением социальной помощи на дому оказываются социальные услуги по обучению лиц, осуществляющих уход за нетрудоспособными гражданами, навыкам ухода на основании постановления Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь  от 26.01.2013 № 11  «Об оказании социальных услуг государственными организациями, оказывающими социальные услуги» (далее – постановление), а также в соответствии с перечнем бесплатных и общедоступных социальных услуг государственных учреждений социального обслуживания с нормами и нормативами обеспеченности граждан этими услугами, утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 27.12.2012 №1218                     «О некоторых вопросах оказания социальных услуг»                (далее – перечень).
Получателем социальной услуги по обучению лиц, осуществляющих уход за нетрудоспособными гражданами, навыкам ухода являются граждане, осуществляющие уход за нетрудоспособным гражданином, которые находятся в трудной жизненной ситуации. К лицам, осуществляющим уход, относятся лица, находящиеся в родственной связи с лицом,                          за которым ими осуществляется уход, а также иные лица, признанные в судебном порядке членами семьи                       и осуществляющие такой уход.
Для заключения договора оказания социальных услуг по обучению лиц, осуществляющих уход                                                      за нетрудоспособными гражданами, навыкам ухода, граждане представляют документы:
· письменное заявление;
· документ, удостоверяющий личность;
· документ установленного образца о праве на льготы (удостоверение инвалида, ветерана Великой Отечественной войны и т.п.) для граждан, относящихся к категории пользующихся льготами;
· согласие на обработку специальных персональных данных в случаях, предусмотренных законодательством о персональных данных.
Услуги по обучению лиц, осуществляющих уход за нетрудоспособными гражданами, навыкам ухода оказываются без взимания платы согласно постановлению.
тел. 8 (0165) 27-4-93
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